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Μητροπολίτης Κερκύρας: Η πίστη διά της 
λογικής απογειώνεται, για να φτάσει στο 
υπέρλογον
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον ιερό ναό Αγίων Πάντων Κέρκυρας λειτούργησε την 
Κυριακή 30 Μαρτίου, Δ’ Νηστειών, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος.

Στο κήρυγμά του ο κ. Νεκτάριος αφορμήθηκε από τρία σημεία του λειτουργικού 
περιεχομένου της ημέρας.

Πρώτον, από το ευαγγελικό ανάγνωσμα και την συζήτηση του Χριστού με τον 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1148
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-κερκύρας-παξών-και-διαποντίων-νήσω/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-κερκύρας-παξών-και-διαποντίων-νήσω/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/mitropolitiko_ergo/ι-μ-κερκύρας-παξών-και-διαποντίων-νήσω/


πατέρα του σεληνιαζόμενου νέου, στον οποίο ο Κύριος είπε ότι «αν μπορείς να 
πιστεύεις, όλα είναι δυνατά για τον Θεό». Αυτό το μήνυμα το απευθύνει ο Χριστός 
και σε μας. Στην εποχή μας η πίστη συγχέεται με τη λογική. Είναι άλλο όμως 
η λογική και άλλο η πίστη. Η λογική απευθύνεται στο κτιστόν, στο λογικό του 
ανθρώπου. Η πίστη απευθύνεται στο άκτιστο, πώς αποδεχόμαστε τον Θεό. 
Η πίστη είναι οντολογικό γεγονός. Σήμερα ιδίως προσπαθούμε με τη 
λογική να προσεγγίσουμε το θείον. Η λογική όμως έχει να κάνει με τα 
τρέχοντα θέματα της καθημερινότητας της ζωής μας. Η πίστη διέρχεται 
διά της λογικής και απογειώνεται, όπως το αεροπλάνο, πατεί στη γη, 
στον διάδρομο, για να ανυψωθεί. Η πίστη λοιπόν διά της λογικής 
απογειώνεται, για να φτάσει στο υπέρλογον, στο θαυμαστόν. Ο πατέρας του 
σεληνιαζόμενου νέου δεν είχε καταφέρει ακόμη να φτάσει στην πίστη και γι’ αυτό 
ζήτησε τη βοήθεια του Χριστού. Αυτό καλούμαστε να πράξουμε και εμείς.

Δεύτερον, ο κ. Νεκτάριος τόνισε ότι η μνήμη του Αγίου Ιωάννου της Κλίμακος που 
εορτάζεται από την Εκκλησία την Δ’ Κυριακή των Νηστειών είναι μία προτροπή 
προς όλους μας για πνευματικούς αγώνες. Μέσα από το λογικό μας σώμα 
καλούμαστε να φτάσουμε στο υπέρλογον της ψυχής. Πρέπει να περάσουμε μέσα 
από τα φθαρτά για να φτάσουμε στα άφθαρτα. Χρειαζόμαστε λοιπόν νηστεία και 
σωματική και πνευματική. Χρειαζόμαστε σιωπή, απαλλαγή από την κατάκριση. Να 
τιθασεύσουμε την κακία και να αποξενωθούμε από αυτήν. Καλούμαστε λοιπόν να 
προσεγγίσουμε το θείον και υπερβατικόν, που μας μιλά εσωτερικά, στην ψυχή μας, 
η οποία είναι δώρο του Θεού, για να μην κρατιόμαστε από τα γήινα πράγματα και 
να μην εμμένουμε σ’ αυτά. Η πίστη μας έχει να κάνει με τον πνευματικό αγώνα, 
ώστε να μπορέσουμε δι’ αυτού να ανέλθουμε πνευματικά.

Τρίτον, ο άγιος Ιωάννης της Κλίμακος αποτελεί πρότυπο ψυχικής δύναμης. Ενώ 
θα μπορούσε να διαπρέψει οπουδήποτε αλλού, καθότι ήταν φιλόσοφος και 
διανοούμενος άνθρωπος, πήγε στην έρημο του Σινά. Οικειοθελώς στερήθηκε αυτά 
που οι άνθρωποι δεν θέλουμε να στερηθούμε. Σήμερα ζούμε σε μια πλησμονή 
αγαθών που καταπνίγει το είναι μας, τον έσω άνθρωπο. Παθαίνουμε σύγχυση και 
δεν στρεφόμαστε προς τον ουρανό. Ο άγιος Ιωάννης θέλησε να προσεγγίσει το 
θείο, να φτάσει τον Θεό. Έγραψε την Κλίμακα, ένα βιβλίο πνευματικής φιλοσοφίας. 
Κάθε σκαλοπάτι της κλίμακος είναι αρετή και χρειάζεται να σταθεροποιούμαστε 
σε κάθε αρετή, ώστε διά της πίστεως να ανεβαίνουμε την κλίμακα. Μόνο έτσι 
μπορούμε να ξεπεράσουμε την καθήλωση της λογικής στα παρόντα και τα γήινα 
και να προσεγγίσουμε τον Θεό.

Έχουμε ανάγκη αυτή την προσέγγιση στην εποχή μας, διότι συνταυτιστήκαμε με 
τα εφήμερα, περιοριστήκαμε στα όσα τα παγκόσμια κέντρα μας υπαγορεύουν, σαν 



να βρισκόμαστε μέσα στο google, όπου παίρνουμε πληροφορίες και κατευθύνσεις 
αλλά δεν ελευθερωνόμαστε από τα πρόσκαιρα. Παγιδεύεται λοιπόν η ελευθερία 
μας, παγιδεύεται η ύπαρξή μας στη λογική των γήινων και το συμφέρον. 
Χάνουμε την πνευματική μας πυξίδα και κατεύθυνση.

«Ο Χριστός επαναλαμβάνει ότι τα όσα εμείς θεωρούμε αδύνατα ότι 
πραγματοποιούνται. Χρειάζεται υπομονή και εμπιστοσύνη στον Θεό και όχι 
αδημονία. Ο Θεός δεν θα μας λησμονήσει, αρκεί να μη μένουμε στη λογική του 
παρόντος, αλλά να προχωρούμε στη σύνδεση με το υπέρλογον και το άκτιστον, για 
το οποίο είμαστε πλασμένοι», κατέληξε τις σκέψεις του ο Μητροπολίτης Κερκύρας.

Στο πέρας της Θείας Λειτουργίας ο κ. Νεκτάριος χειροθέτησε σε αναγνώστες 
δύο νέα παιδιά της ενορίας, τον Δημήτρη Νίκα και τον Λευτέρη 
Ελευθεριάδη, που είναι φοιτητές στο Πανεπιστήμιο, και τους οποίους ο 
Μητροπολίτης Κερκύρας γνώριζε από μικρά παιδιά. Είναι σπουδαίο, όπως είπε στο 
πολυπληθές εκκλησίασμα, να νιώθουμε ότι τα παιδιά μας πιστεύουν στον Θεό, 
διακονούν την Εκκλησία, έχουν ζήλο και γι’ αυτό δεν πρέπει να επιρρίπτουμε σ’ 
αυτά ευθύνες για την κατάσταση του κόσμου, αλλά να δίνουμε το καλό 
παράδειγμα.

Τέλος, ο κ. Νεκτάριος εξέφρασε την χαρά του που βρέθηκε για μια ακόμη φορά 
στον παλαίφατο Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων, στον οποίο διακονεί ο συνεργάτης 
του και πνευματικό του παιδί Πρωτ. Θεμιστοκλής Μουρτζανός, ο οποίος τον 
ακολούθησε από την αρχή που ο κ. Νεκτάριος ήρθε στην Κέρκυρα και συνοδοιπορεί 
στον αγώνα της Εκκλησίας να καταθέσει την μαρτυρία στο παρόν. Ευχαρίστησε 
και τους πολλούς πιστούς, οι οποίοι, παρά την αλλαγή της ώρας, συνέρρευσαν 
στον ναό και συμμετείχαν στο μυστήριο της θείας ευχαριστίας, δίδοντας χαρά 
στον επίσκοπο.



  












